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Úvodní slovo 

 

Za uplynulým rokem 2022 se ohlížím s otazníky z pozice nově zvolené 

ředitelky Vzdělávacího institutu Prachatice. Byť už třetím rokem 

ve společnosti panovala určitá omezení, Vzdělávací institut nadále 

předával své znalosti ve formě pořádání kurzů či konferencí týkajících se 

hospicové péče, osob trpících demencí či Alzheimerovou chorobou.  

Covid nás naučil žít v online prostoru, o to více byl zájem o konference 

XVII. Den hospicové péče a Alzheimerova nemoc a my právě v jejich online 

formě. U příležitosti Mezinárodního dne Alzheimerovy nemoci jsme jako 

doprovodný program konference připravili pro veřejnost možnost 

otestování paměti. Spoluorganizovali jsme také několik dalších akcí 

(benefiční koncert i divadelní představení, Čaje o páté, Vánoční jarmark).  

Do Hospice sv. Jana N. Neumanna či Domova Matky Vojtěchy se vraceli 

stážisté z různých sociálních či zdravotních oborů a profesí.  

Děkuji předchozí kolegyni, Šárce Pechkové, za její nasazení a organizační 

schopnosti, které po léta vedení Vzdělávacího institutu dokázala 

zužitkovat na maximum, a tak se zde mohlo akreditovat a uskutečnit 

množství kurzů, vzdělávacích i benefičních akcí.  

Monika Vachová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Cíle a poslání organizace 

Vzdělávací institut Prachatice, o.p.s. zahájil svoji činnost na podzim roku 

2013 a vychází z dlouholetého působení Vzdělávacího centra při Hospici 

sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích.  

Obecně prospěšná společnost založená Hospicem sv. Jana N. Neumanna, 

o.p.s. se věnuje vzdělávání odborné, ale i laické veřejnosti. Naší snahou je 

předávat široké spektrum informací a zkušeností v otázkách přímé 

zdravotnické a zdravotně sociální péče o těžce nemocné a umírající 

pacienty. Nabízíme též ucelený pohled na problematiku demencí  

a přístupy k lidem s Alzheimerovou chorobou.  

V průběhu roku jsou zájemcům kromě odborných seminářů, konferencí  

a kurzů nabízeny také exkurze a stáže v Hospici sv. Jana N. Neumanna  

a v Domově Matky Vojtěchy. 

Vzdělávací institut Prachatice, o.p.s. je také, ve spolupráci s Hospicem  

sv. Jana N. Neumanna a Domovem Matky Vojtěchy, organizátorem 

benefičních, kulturních a sportovních akcí, jejichž snahou je prosadit 

myšlenky hospicové péče do společnosti.  
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Mgr. Markéta Nováková (člen) 

Ing. Jaroslava Brathová (člen) 

Ing. Václav Kozler (člen) 

Mgr. Monika Vachová (člen) 

S.M. Alena Bártová, SCB (člen) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Přehled vzdělávacích akcí 2022 

 

 

Název akce Počet účastníků 

Demence 
typy, specifika, přístupy 

14 

Úvod do Namaste care  
– důstojná péče o seniory 

11 

Jak dobře individuálně plánovat 17 

Základní kurz  
Bazální stimulace 

14 

Hranice klienta,  
hranice pracovníka 

6 

Jak efektivně komunikovat 
s rodinou klienta - seniora 

15 

Efektivní péče o imobilního 
nemocného 

10 

Hospic a jeho místo v dnešním světě 28 

Základy práce s klientem 
s agresivním chováním 

9 

Můj život s leukémií 5 

Péče o doprovázející a pozůstalé 13 

Aktivizující péče o seniora – práce 
s imobilním a špatně 

komunikujícím seniorem 
12 

Aktivizující péče o seniora – 
praktický průvodce aktivizací 

12 

Týmová práce v sociálních službách 11 

Zkus vyhrát nad cévní mozkovou 
příhodou 

4 

Váš pacient v domácí hospicové péči 14 



 

Ekonomika 

 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

Nabídka vzdělávacích programů 

Péče o doprovázející a pozůstalé 

Kurz se věnuje problematice poradenství pro doprovázející a pozůstalé. 

Doprovázející a pozůstalí jsou velmi specifickou skupinu klientů. Jednání  

s nimi často u pracovníků vzbuzuje rozpaky pramenící z nejistoty  

a neznalosti pravidel pro komunikaci s touto skupinou klientů. Kurz se 

klade za cíl seznámit účastníky s tím kdy, kde, v jakém rozsahu, jak  

a s kým poradenství probíhá. 

Využití hospicových přístupů v sociálních službách I. 

Kurz je zaměřen na představení hospicové paliativní péče, jejího 

interdisciplinárního charakteru a s jejích bio, psycho, socio, spirituálních  

a etických aspektů. Účastníci budou mít možnost seznámit se s tématikou 

smrti a umírání tak, aby dokázali identifikovat potřeby umírajícího i jeho 

rodiny. Účastníkům budou také představeny možnosti využití některých 

hospicových přístupů v praxi sociálních služeb. 

Využití hospicových přístupů v sociálních službách II. 

Navazující kurz prohlubuje znalosti účastníků, které získali v kurzu 

Využití hospicových přístupů v sociálních službách I. Účastníci budou mít 

možnost seznámit se s teoretickými poznatky v oblasti péče o potřeby 

umírajících, fázemi umírání a možnostmi péče o rodinu a blízké. 

Účastníkům budou také představeny jednotlivé typy hospicové péče, jejich 

specifika a rozdíly. Účastníci budou mít navíc možnost si nabyté znalosti 

vyzkoušet v praktických cvičeních. 

Využití hospicových přístupů v sociálních službách III. 

Kurz navazuje na kurzy Využití hospicových přístupů v sociálních 

službách I. a II. Kurz se zaměřuje především na etické otázky hospicové 

péče, spirituální potřeby umírajících a doprovázení umírajících a jejich 

rodin. Nebude opomenuta ani role humoru v hospicové péči. Teoretický 

výklad bude prolnut kazuistikami a příklady z praxe. 

 



 

Pečujeme o nevyléčitelně nemocného v domácím prostředí 

Obsahem kurzu je komplexní péče o nemocného v domácím prostředí, 

zmíněny budou všechny složky péče v domácím prostředí. Výuka bude 

nejen teoretická, ale účastníci budou mít možnost si nabyté znalosti ověřit 

a procvičit v praktické části kurzu. Pozornost bude věnována také 

samotným pečujícím - možnosti sociálních dávek, syndrom vyhoření, 

sdílená péče. 

Péče o umírajícího a tělo zesnulého 

Obsahem kurzu je specifická část hospicové péče, která se týká péče  

o umírajícího a tělo zemřelého. Kurz probíhá nejen teoreticky, ale je 

obohacen i o praktické ukázky, případně modelové situace. Účastníci 

kurzu se seznámí se zásadami zachování důstojnosti člověka v umírání. 

Probrány budou také možnosti komunikace jak s umírajícím, tak jeho 

rodinou. Nedílnou součástí budou informace o činnostech, které následují 

bezprostředně po úmrtí člověka. 

Máme doma nemocného s demencí 

Kurz je určen především pro neformální pečovatele, ale i pro odborníky, 

kteří do pečujících rodin dochází a pečujícím pomáhají. Kurz nabídne 

teoretické, ale i praktické informace o onemocnění demencí a jejím vlivu 

na osobnost člověka z pohledu zdravotního a sociálního, tak aby byla 

rodina schopna co nejdéle fungovat ve svém přirozeném prostředí.  

V každém bloku bude prostor pro sdílení osobních zkušeností. Bude 

zmíněna také důležitost péče o pečující. 

Validace podle Naomi Feil I. 

Metoda Validace® dle Naomi Fiel je přístup, který zohledňuje specifika 

dezorientovaných lidí a udává způsob komunikace či chování k takovýmto 

lidem. První díl tohoto kurzu bude zaměřen především na teoretická 

východiska a fakta v oblasti samotných potřeb seniorů a lidí s demencí. 

Představeny budou rovněž základní principy a techniky, se kterými lze 

pracovat. Celý kurz je doplněn praktickými videoukázkami, cvičeními. 



 

 

Validace podle Naomi Feil II. 

Navazující kurz bude zaměřen především na praktickou stránku konceptu 

Validace®. Účastníkům kurzu budou na podkladě již získaných 

teoretických znalostí předkládány jednotlivé modelové situace, praktická 

cvičení a videoukázky. Během kurzu budou mít účastníci celou řadu 

příležitostí poznat a vyzkoušet si jednotlivé metodické přístupy  

v konkrétní fázi dezorientace či v dané fázi vývojového stupně. 

Regenerace pracovních sil pro pracovníky v pomáhajících profesích 

aneb Přijďte si k nám dobít baterky 

Kurz je zaměřen na zvládání stresu a prevenci syndromu vyhoření  

u pracovníků v pomáhajících profesích. Obsah tohoto kurzu je zaměřen 

především prakticky, zážitkově. Účastníci se naučí identifikovat příčiny  

a projevy stresu. Prakticky si vyzkouší a naučí se používat různé relaxační 

techniky, využitelné v každodenním životě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Podporují nás 

 

 

 

   

 

     

 

        

         Město Prachatice 

 

 

 

 

 

 
 



 

Kontakty 

 

 

 

 

 

Vzdělávací institut Prachatice, o.p.s. 

Neumannova 144 

383 01 Prachatice 

IČ: 01986872 

Bankovní spojení: 212605060/0600 

+420 739 294 479 

vzdelavani@hospicpt.cz 

www.vzdelavaciinstitut.eu 

Statutární zástupce: 

Mgr. Monika Vachová 

Zakladatel: 

Hospic sv. Jana N. Neumanna, o.p.s. 

 

 

 


